

وَالْفَضْلُ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَّشَاءُ ؛ عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَدَّ لَكُم مَّا تَحْتَسِبُوْنَ

شرح چندہ

سالانہ ۱۱ روپے  
ششماہی ۱۱  
سہ ماہی ۶  
ماہوار ۲ ۱/۲  
غیر چھ ماہی ۱

خطبہ نمبر

لاہور - پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

یوم جمعہ

جلد ۲ | ۲۲ فرج ۱۳۲۶ھ | ۲۲ صفر ۱۳۶۸ھ | ۲۷ دسمبر ۱۹۴۸ء | نمبر ۲۹۰

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۳ ماہ فرج - سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی  
ایده اللہ بنصرہ العزیز کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی  
ہے۔ الحمد للہ  
حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی طبیعت بدستور علیل ہے۔ صاحب  
حضرت محمد ص کی طبیعت کاملہ کے لئے ڈعا فرمائیں۔  
بکلی نماز جمعہ مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ  
کی بجائے روضہ باغ میں ہوگی۔

ہالینڈ کو اقوام متحدہ سے خارج کر دینے کا مطالبہ

پیرس ۲۳ دسمبر آج برس میں سلامتی کونسل کا اجلاس پھر شروع ہوا۔ جس میں انڈونیشیا کے قاضی  
کو زیر بحث لایا گیا۔ آسٹریلیا کے نمائندے نے فی الفور لڑائی بند کرنے کی قرارداد کی حمایت کرتے  
ہوئے کہا کہ سلامتی کونسل کو ڈیج نو جوں کو فوراً جنگ بند کرنے کا حکم دینا چاہیے اور وہ ان ٹھکانوں پر واپس

آج میں جہاں وہ عارضی صلح سے قبل تھیں انہوں نے ڈیج نو  
کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ ولندیزیوں نے اتحادی  
اقوام کے مشورے کی سخت تنگی کی ہے اسے اہم تلافی  
کی ایک ہی صورت ہے کہ ہالینڈ کو اقوام متحدہ سے  
خارج کر دیا جائے۔ اقداسے کسی قسم کی دروند  
جائے انہوں نے مزید کہا کہ ولندیزیوں نے جو کچھ انڈونیشیا  
میں کہا ہے ایسا ظالمانہ فعل ہے۔ ہالینڈ میں ہالینڈ  
کے ساتھ نہ کیا تھا۔ آجے جمہوریہ انڈونیشیا کی خود مختاری  
کی حمایت کرتے ہوئے کہا کہ اس کے پاس وسیع  
علاقہ ہے جس میں اس کا اپنا نظم و نسق ہے اور بیرونی  
مداخلت میں اس کے سفارت خانے قائم ہیں۔

ہالینڈ کے خلاف عملی اقدام

کراچی ۲۳ دسمبر۔ آج پاکستان پارلیمنٹ میں چوہدری  
ظفر اللہ خان نے ڈیج حملہ کی مذمت کرتے ہوئے  
کہا کہ حکومت پاکستان نے ہالینڈ کی فضائی سرہمس  
کے اہل۔ ایم کی پرواز پاکستان میں بند کر دی ہے۔  
ٹرکی اور مصر کے تجارتی وفد کو دعوت نامہ  
کراچی ۲۳ دسمبر۔ آج پاکستان پارلیمنٹ میں سوالوں کے  
وقت میں فقیر محمد فضل الرحمان نے کہا کہ حکومت پاکستان نے  
ٹرکی اور مصر کو پاکستان میں تجارتی وفد بھیجنے کی دعوت دہی ہے  
ایک اور سوال کے اب میں کہا کہ اگلے سال پاکستان میں روٹی کی  
۳۱ لاکھ ٹن ذخیرہ پیدا ہوگی۔ جن کی تقسیم کا حکومت فیصلہ کر چکی ہے  
ایک اور سوال کے جواب میں ایسا کہ سمندر پار کے علاقوں میں نسیم  
حاصل کرنے کے لئے دلتلف دینے کا انتظام  
کرنے کے لئے ایک کمیٹی مقرر کر دی گئی ہے جو  
عقربیک سیکم تیار کرے گی۔

اتحادی کشن کا عزم کراچی  
کراچی ۲۳ دسمبر۔ اقوام متحدہ کا پاکستان  
دہندہ دستان کشن گل بیج بذریعہ ہوائی جہاز دہلی سے  
کراچی روانہ ہو جائے گا۔

اردو میں تاریخ بھیجے کی اجازت

کراچی ۲۳ دسمبر۔ حکومت پاکستان کے حکمرواں  
نے اعلان کیا ہے کہ آئندہ بیرونی ممالک  
کو اردو میں بھی تاریخ بھیجے جا سکیں گے۔

یہود نے عارضی صلح کو توڑ کر نجیب میں  
لڑائی شروع کر دی

بیت المقدس ۲۳ دسمبر۔ فلسطین میں آج پھر لڑائی شروع  
ہو گئی ہے۔ یہودیوں نے عارضی صلح کے معاہدہ  
کی خلاف ورزی کرتے ہوئے نجیب کے علاقہ میں کارروائی  
شروع کر دی ہے۔ آج یہودی حکومت کے نمائندوں نے  
معاہدہ کی خلاف ورزی کا الزام مصریوں پر عائد کرتے  
ہوئے کہا کہ وہ اس سے قبل کسی مرتبہ عارضی صلح کی  
خلاف ورزی کر چکے ہیں۔ مصریوں نے گلی ایک یہودی ہوائی جہاز  
کو جو فلو جاہ کے علاقہ میں بہاری کرنا تھا گرا لیا۔  
سیرینڈنگ انجینئر دیوان بہادر ایس۔ پی سنگھ امرتسر  
احمد نذیر احمد سنٹ منیجر لائسنڈریک مولوی  
غلام محی الدین ایڈووکیٹ ایچی کلکار ارکان مقرر ہوئے  
سر داد احمد جیدی کشن کے چیئرمین اور شہید الجیدی۔ ایس۔ ایس  
سیکرٹری مقرر کئے گئے ہیں۔

تعمیر جدید کے لئے کمشن کا تقرر

لاہور ۲۳ دسمبر کچھ عرصے سے حکومت ایک مرکزی  
پلاننگ ایجنسی کی ضرورت محسوس کرتی رہی ہے۔ جو  
صوبے میں تعمیر جدید کے کاموں کو  
ترقی کے عام اصولوں پر قائم بنائے سکے ایجنسی  
کا کام یہ بھی ہو گا کہ وہ سرکاری محکموں کے مختلف  
پلان منظم۔ مربوط اور یکجا کرنے کا صرف سرکاری  
بلکہ اگر غیر سرکاری ادارے ترقی کی سکیں  
پیش کریں۔ تو انہیں بھی مربوط کرے حکومت نے  
اب ایک پلاننگ کمشن مقرر کیا ہے جس میں مختلف  
ماہرین کو نامزد کیا جا رہا ہے۔ حسب ذیل افراد نے  
کمشن کی ترکیب منظور کر لی ہے۔  
ڈاکٹر فوج احمد چوہدری (گورنمنٹ کالج لاہور) ڈاکٹر  
ملک عمر حیات (دائرس چائنسہ پنجاب یونیورسٹی) ڈاکٹر  
خان عبدالرحمن (پرنسپل ذرائع کالج) میاں ممتاز محمد  
دوستانہ۔ بیگم جہاں آرا شامیہ۔ مرشد محمد حسن ریسی  
ایسی کالج آف کامرس) ڈاکٹر اختر (صدر شعبہ  
معاہدات پنجاب یونیورسٹی) ڈاکٹر احمد شیخ (ایڈووکیٹ  
کالونی کرائسٹل ملز) شیخ صادق حسن ایم۔ ایل۔ ایس۔ ایم  
لطیف (بٹالہ انجینئرنگ کینی لاہور) سر داہم بارش۔ مولوی  
بہاؤ الدین چوہدری بل بلنگ لاہور) میاں آفتاب حسین ریٹائرڈ

خوشخبری  
دار اللباس  
انارکلی  
لاہور  
بالمقابل کزنال  
شاپ  
سپراؤنی  
برائے  
کوٹ و قیض  
۲/۸/۱۰ روپیہ فی کزن  
ایوٹ شو کی قیمتوں میں کمی  
گرمینڈ کلرین سکرین  
کزنال شاپ  
انارکلی لاہور

# لاہور میں جماعت احمدیہ کا جلسہ

## حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بھئی تقاریہ فرمائیں گے

جلسہ تقاریر کی یاد کو تازہ رکھنے کے لئے جماعت لاہور نے انتظام کیا ہے کہ ۲۵ اور ۲۶ دسمبر کو لاہور میں ایک جلسہ عام کیا جائے۔ یہ جلسہ رتن بارغ کے سامنے جہاں کہ پچھلے سال ہوا تھا اسی سید ان میں ہوگا۔ رہائش اور خوراک کا انتظام حسب سابق جماعت لاہور کے ذمہ ہوگا۔ البتہ ضروری دستاویز اپنے ہمراہ لائیں۔ رشتہ تعلیم الاسلام کالج (سابق ڈی۔ اے۔ ڈی کالج) میں جو کہ کچھری کے سامنے ہے ہوگا۔ احباب اپنی اپنی جماعت کو تحریک فرمائیں کہ وہ جلسہ میں شامل ہو کر ثواب حاصل کریں۔ جلسہ کا افتتاح سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمائیں گے۔ اور ۲۶ دسمبر کو حضور کی تقریر بھی ہوگی۔ چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کی خدمت میں بھی تقریر کرنے کی درخواست کی گئی ہے۔ مولانا جلال الدین صاحب شمس۔ مولانا ابو العطاء صاحب جالندھری۔ مولانا عبدالغفور صاحب و دیگر حضرات تقاریہ فرمائیں گے۔

## گندم اور چاول کی خرید کے اجازت نامے

لاہور ۲۳ دسمبر۔ ان تمام ادارہ جات کو جنہیں گندم اور چاول خرید کے اجازت نامہ جات ۸ جنوری ۱۹۴۹ء تک کی مدت کے لئے جاری کئے گئے ہیں اور جو ہر ایشیا و ڈسٹرکٹ فوڈ کنٹرولر صاحب (حفظ راشن بندی) لاہور سے خریدتے ہیں۔ چاہئے کہ ہر دو ایشیا و ڈسٹرکٹ فوڈ کنٹرولر صاحب کے آگاز سے قبل یعنی ۲۴ تا ۲۵ حال تک اسٹیٹ بینک آف پاکستان میں جمع کر دیں۔ اسی طرح راشن ڈپو داروں کو بھی ۸ جنوری ۱۹۴۹ء تک کی ضروریات کے مطابق ان ایشیا و ڈسٹرکٹ فوڈ کنٹرولر صاحب کے پاس جمع کر دینی چاہئیں۔ ورنہ ڈسٹرکٹ فوڈ کنٹرولر صاحب ایام تعطیلات میں یہ ایشیا و ڈسٹرکٹ فوڈ کنٹرولر صاحب کے خلاف جن کی لاپرواہی کے باعث عوام کو تکلیف پہنچی سخت کارروائی کی جائے گی۔

## عوام پاشا کی اقوام متحدہ سے اپیل

قاسم ۲۳ دسمبر کل عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عوام پاشا نے کہا۔ ولندیزیوں کے جارحانہ اقدام اس بات کا نتیجہ ہیں کہ اقوام متحدہ میں اقوام کی سلامتی میں طے شدہ اصول پر اعتماد کرتی ہے اور اپنے چارٹر اور لوگوں کے حق خود مختاری اور مستقبل کے فیصلے کے حق پر بالکل توجہ نہیں دیتی۔ ولندیزیوں سے ایک سال تک انڈونیشیا میں عارضی صلح پر عمل کیا اور جب انہوں نے یہ دیکھ لیا کہ جنرل اسمبل میں فلسطین کا مسئلہ طے شدہ حالت پر غور و خوض کا مرکز بنا رہا تو انہوں نے عارضی صلح کو توڑ دیا۔

## ولندیزیوں کے خلاف سخت کارروائی کرنے سے گریز

لندن ۲۳ دسمبر۔ رٹائرڈ کارسیسی نامہ نگار رتھمپٹرا نے کہا کہ ولندیزیوں نے موزوں وقت پر قدم اٹھایا ہے تاکہ مغربی ملک کی طرف سے کوئی سخت کارروائی نہ کی جاسکے۔ اگرچہ مغربی ملک میں عام طور پر یہ خیال کیا جا رہا ہے کہ ولندیزی کارروائی غیر قانونی اور ناگوار ہے۔ مغرب کے تمہیری جلسوں میں اس بات کو پیش کیا جائے گا کہ ولندیزی مشرق میں اشتراکیت کے خلاف قوت نہیں رہے ہیں۔ مشرق میں اشتراکیت کی طاقت کا بہت کافی ثبوت مل چکا ہے اور چین کی خانہ جنگی میں روس نے کافی امداد دی ہے۔ اشتراکیت کا مشرق میں غیر مغربی طاقتوں کے مشوروں کو منظر کرنے کے لئے کافی ہے۔ لیکن ولندیزی کارروائی پر کچھ جی پی براہ مہربانی دیکھیں اور جنگ کو ختم کرنے کی کوششیں جاری رہیں گی۔ یہ بات یہ ہے کہ خاموشی کے ساتھ غور و خوض کرنے کی پالیسی اختیار کی ہے تاکہ انڈونیشیا کی موجودہ صورت حال کو رد کیا جاسکے۔ کیونکہ وہ جانتا ہے کہ اس قسم کے اقدام سے قابو سے لے کر ہانگ کانگ کی قوم پرست تحریکوں پر اس کا بہت برا اثر ہوگا۔ لڑکان کے اخبار ٹائمز نے کل انڈونیشیا پر تبصرہ کرتے ہوئے حالات کا خطرناک پہلو پیش کیا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ اگر ولندیزی طاقت ہی پر اعتماد کر لیں تو وہ اپنے آپ کو اسی طرح کی حالت میں پھنسا ہوا پائیں گے جس طرح ویتنام میں فرانسیسی حکام پھنسے ہوئے تھے۔ انڈونیشیا جیسے دشواری گزار ملک میں پیشروں کو فوجی کارروائی کے ذریعے گورنریا دستوں سے مقابلہ کرنا پڑے گا۔ اس سے انڈونیشیا تباہ ہو جائے گا اور انڈونیشیا کے حالات ولندیزی اقتصادیات پر بھی طرح اثر انداز ہوں گے جبکہ جنگ کے باعث اس کی اقتصادی حالت پہلے ہی خراب ہے۔ (اسٹار)

شاہ ۲۳ دسمبر۔ لہان کے وزیر اعظم ریاض المصطفیٰ نے آج بذریعہ برائے جہاز بیروت جاتے ہیں انہوں نے اس سفر کی توجیہ نہیں کی کہ وہ مستعفی ہو رہے ہیں۔ بلکہ انہوں نے یہ کہا کہ اس مسئلے پر حکومت بحث کرے گی۔ (اسٹار)

# پندرہواں جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ لاہور

۲۵ دسمبر ۱۹۴۸ء بروز ہفتہ

اجلاس اول

۱۰ بجے صبح تا ۱۰۔۱۱	تلاوت قرآن کریم	مکرم حافظ عبدالسمیع صاحب
۱۰۔۱۱ بجے صبح	افتتاحی تقریر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ	نظم
۱۱۔۱۵ بجے صبح	ذکر حبیب	حضرت مفتی محمد صادق صاحب
۱۱۔۱۵ بجے صبح	شان خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم	مکرم مولوی عبدالغفور صاحب
۱۲۔۰۰ بجے صبح	حضرت سید موعود علیہ السلام کے کارنامے	مکرم مولانا ابو العطاء صاحب

ماسز ظہر

اجلاس دوم

۱۲ بجے صبح	تلاوت قرآن کریم	مکرم چوہدری احمد اللہ خان صاحب
۱۲ بجے صبح	نظم	مکرم مولوی مطیع الرحمن صاحب
۱۲۔۲۰ بجے صبح	مسلم نوجوانوں کی ذمہ داریاں	مکرم مولانا احمد اللہ خان صاحب
۱۲۔۲۰ بجے صبح	مغرب اور اسلام	مکرم مولانا احمد اللہ خان صاحب
۱۲۔۵۵ بجے صبح	نوجوانوں میں ایثار اور قربانی کا جذبہ پیدا کرنے کے اسلامی طریق	مکرم قاضی محمد اسلم صاحب

۲۶ دسمبر ۱۹۴۸ء بروز اتوار

اجلاس اول

۱۱ بجے صبح	تلاوت قرآن کریم	مکرم مسٹر فقیر اللہ صاحب
۱۱۔۱۵ بجے صبح	قرآن مجید پر اعتراضات کے جوابات	مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس
۱۱۔۱۵ بجے صبح	موجودہ انقلاب کے متعلق اللہ تعالیٰ کی طرف سے قبل از وقت انداز	مکرم سید زین العابدین ولی اللہ صاحب
۱۲۔۰۰ بجے صبح	جہاد کا حقیقت	مکرم مولوی عبدالمنان صاحب

ماسز ظہر

اجلاس دوم

۱۲ بجے صبح	تلاوت قرآن کریم	مکرم مولانا احمد اللہ خان صاحب
۱۲ بجے صبح	تقریر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بھئی تقاریہ	مکرم مولانا احمد اللہ خان صاحب

## مذہبی جماعتوں کو مراعات نہیں دی جائیں گی

حکومت بمبئی کا فیصلہ

بمبئی ۲۴ دسمبر معلوم ہوا ہے کہ فریڈ پرسی اور فریڈ دارانہ جماعتوں کو ختم کرنے کے لئے حکومت بمبئی نے فیصلہ کیا ہے کہ مستقبل میں کسی فریڈ پرست ادارے کو کسی قسم کی مراعات نہیں دی جائیں گی۔ اس کے علاوہ مذہبی ان کو تعلیمی اور طبی امداد دی جائے گی۔ جن ادارے کی بنیاد فریڈ پرسی پر ہوگی یا جس کے ممبران صرف ایک فریڈ کے اہل خاص بن سکتے ہوں گے ان کو حکومت کی طرف سے کوئی امداد ملے گی۔ اس قسم کی جماعتوں کے موجودہ مراعات ختم کر دیے جائیں گے۔ اس قسم کے اداروں کو موجودہ گرانٹ کی سید کے ختم ہونے کے بعد آئندہ کوئی گرانٹ نہ ملے گی۔ (اسٹار)

## ہزارا کیسی لینسی کی بجائے قائد ملت

کراچی ۲۳ دسمبر۔ پاکستان دستور ساز اسمبلی کے ایجنڈے میں مسٹر نور الدین (مشرقی بنگال) کی یہ قرارداد پیش ہے جس میں کہا گیا ہے کہ یہاں اعلان کیا جائے کہ پاکستان ایک جمہوری آزاد ریاست ہے۔ اور انصاف و آزادی اور تمام لوگوں کے ساتھ برابر کے ملوک کے بنیادی اصولوں پر قائم ہے۔ ایک اور قرارداد کے ذریعے عمر موصوف نے یہ تجویز پیش کی ہے کہ قائد اعظم کے بعد پاکستان کے ہر ایک گورنر جنرل کو مسٹر کیسی لینسی کے خطاب کی بجائے قائد ملت کے نام سے پکارا جائے (اسٹار)

# خطبہ جمعہ ۵۲

## جب تک ہم دعا کی اہمیت کو نہ سمجھیں گے ہم میانہ ہو سکیں گے

### جماعت کے دستوں نہ ہوں صاف نوجوانوں نمازین ٹھہرے اور عابدین کی عبادت ڈالنی چاہیے

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۷ دسمبر ۱۹۴۸ء بمقام مسجد احمدیہ برین دہلی روزہ لاہور

مترجمہ سلطان احمد منٹا پیر کوٹی

موجودہ فاسقہ کی تبادلت کے بعد فرمایا ہے۔  
 مجھے ابھی چونکہ کھانسی کی تکلیف ہے۔  
 اس لئے میں زیادہ لمبا خطبہ نہیں پڑھ سکتا۔  
 اس وقت مجھے ایک واقعہ یاد آیا ہے۔ حضرت  
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ترکوں کے  
 سابق بادشاہ عبدالعزیز کا ذکر کیا کرتے تھے  
 اور فرمایا کرتے تھے مجھے عبدالعزیز کی ایک بات بہت اچھی  
 لگتی ہے اور وہ آپ فرمایا کرتے تھے کہ جب یونان سے ترکی  
 کی جنگ شروع ہوئی تھی۔ تو ترکی کے وزراء اس وقت  
 کے حالات کے مطابق زیادہ دیا متدار نہیں  
 تھے۔ وہ یورپین آرمیوں سے اپنے ذاتی فوائد  
 حاصل کرتے رہتے تھے۔ اور اپنی قومی ضرورتوں  
 کو نظر انداز کر دیا کرتے تھے۔ اس امر کے متعلق  
 جب ان سے مشورہ کیا گیا۔ تو انہوں نے بادشاہ  
 کے سامنے بہت سی مشکلات پیش کیں۔ بعض امور  
 کے متعلق انہوں نے کہا کہ ان میں ہماری کافی  
 تیاری ہے۔ اور ہمارے پاس کافی سامان موجود  
 ہے۔ اور بعض امور کے متعلق انہوں نے کہا کہ  
 ان میں ہمیں پوری تیاری حاصل نہیں۔ اور ہمارے  
 پاس کافی سامان موجود نہیں۔ اور اس طرح انہوں  
 نے بادشاہ پر یہ اثر ڈالنے کی کوشش کی کہ  
 میں اس جنگ میں نہیں کو فنا چاہیے۔ بلکہ  
 وہ صلح کر لینی چاہیے۔ بادشاہ عبدالعزیز نے  
 جب ان کے بیانات کو سنا جو انہوں نے دیئے  
 تھے اس نے کہا دیکھو دنیا میں کچھ کام بندہ کرتا  
 ہے۔ اور کچھ کام خدا تعالیٰ کے لئے بندہ کرتا ہے۔  
 آپ نے بعض امور کے متعلق کہا ہے کہ ان میں  
 ہماری کافی تیاری ہے۔ اور ہمارے پاس کافی  
 سامان موجود ہے۔ اور بعض امور کے متعلق کہا ہے  
 کہ ان میں ہماری تیاری کافی نہیں۔ اور مکمل سامان  
 موجود نہیں۔ وہ کام جو ہم کر چکے ہیں۔ اور وہ سامان  
 جو ہم بنائے چکے ہیں۔ وہ تو بندہ کی کوشش کا  
 نتیجہ ہے۔ اور یہ ہم پر ایک فرض تھا۔ جو ہم نے  
 ادا کر دیا۔ اور ہمیں اس میں آپ یہ خیال کرتے  
 ہیں کہ ہم کمزور ہیں اور ہمارے پاس کافی سامان  
 موجود نہیں۔ وہ خدا تعالیٰ کا حصہ ہے۔ آخر

**خدا تعالیٰ کا خانہ**  
 وہی تو خالی چھوڑنا ہے۔ ہر کام ان میں نہیں کرنا  
 ایک مدت تک وہ کوشش کرتا ہے۔ مگر جو  
 کام اس کی طاقت سے باہر ہوتا ہے۔ وہ  
 خدا تعالیٰ کے لئے خود کر دیتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا خانہ  
 اگر خالی رہے تو کوئی بیخ نہیں جس قدر محنت  
 اور کوشش کر سکتے ہیں۔ اس مدت تک ہمیں ذریعہ  
 نہیں کرنا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا  
 کرتے تھے بادشاہ عبدالعزیز نے خدا تعالیٰ پر  
 توکل کیا۔ اور کہا کہ ہر کام میں خدا تعالیٰ کا بھی  
 حصہ ہوتا ہے۔ اسکو پورا کرنے کے لئے ہر شے خدا تعالیٰ  
 سے مدد حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ گویا  
 یہ اسکے توکل کا اچھا نمونہ ہے۔ اس لئے مجھے اس  
 سے محبت ہے۔ غرض دنیا میں جتنے کام ہوتے ہیں  
 ان کا کچھ حصہ تو بندے کے سپرد ہوتا ہے۔ اور وہ  
 اسکو کرتا ہے اور کچھ حصہ ان کا ایسا ہوتا ہے  
 جسکو خدا تعالیٰ خود کرتا ہے۔  
 میں نے جماعت کو

**بارہا توجہ دلائی**  
 ہے کہ ہماری جماعت کے پاس سامان چھوٹے ہیں۔ اور  
 ان کے ساتھ ہم اس کام کو پورا نہیں کر سکتے جو  
 ہمارے سپرد ہے۔ اور جو خدا تعالیٰ نے ہمارے  
 ذمہ ڈالا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی جماعتوں کے  
 سپرد جو کام ہوتے ہیں۔ ان میں جہاں تک بندے  
 کی کوشش اور جہد و جدوجہد کا سوال ہوتا ہے۔ اور جہاں  
 تک ہمارے لئے ممکن ہوتا ہے۔ ہمارا فرض ہوتا ہے  
 کہ ہم اسے اس مدت تک پورا کریں۔ اور جتنی کمی بندہ  
 جانتے اسکو پورا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ  
 کے سامنے جمعیں۔ اور اس سے درخواست کریں  
 کہ وہ اسے پورا کر دے۔ جس جہاں یہ ضروری ہے  
 کہ ہم اپنی طاقت اور دست کے مطابق سامان جمع کریں

وہاں یہ بھی ضروری ہے کہ جو کام ہماری طاقتوں  
 سے باہر ہوں۔ ان کے لئے خدا تعالیٰ سے بھی  
 مدد مانگنے رہیں۔ کہ وہ ان کیوں اور خالیوں کو  
 جو ان میں رہ گئی ہیں۔ اور جن کو پورا کرنا ہماری  
 طاقت سے باہر ہے انہیں وہ خود پورا کر دے  
 ایسا تکلیف دہاں تک مستعین میں اس  
 طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ عبادت کے محض یہ حصے  
 نہیں کہ وہ نمازیں جو ہم پڑھتے ہیں۔ یا وہ روزے  
 جو ہم رکھتے ہیں عبادت ہیں۔ بلکہ جتنے احکام  
 ہیں خدا تعالیٰ کی طرف سے ہم پر نازل ہوئے  
 ہیں۔ اور وہ

**تمام ذمہ واریاں**  
 جو ہم پر عائد ہوئی ہیں وہ سب عبادت میں شامل  
 ہیں۔ ہماری نمازیں ہی صرف عبادت نہیں۔ ہمارے  
 روزے ہی صرف عبادت نہیں۔ ہماری زکوٰۃ ہی  
 صرف عبادت نہیں۔ ہمارا حج ہی صرف عبادت  
 نہیں۔ بلکہ ہمارے چند سے بھی عبادت ہیں۔ ہماری  
 تبلیغ ہی عبادت ہے۔ ہماری تنظیم ہی عبادت  
 ہے۔ پھر ہمارے تمام کاموں میں جو ہمارا وقت صرف  
 ہوتا ہے۔ وہ بھی عبادت ہے۔ غریبا اور مساکین  
 کی ترقی کے لئے جو ہم کوشش کرتے ہیں۔  
 وہ بھی عبادت ہے۔ بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ  
 وسلم نے خدا تعالیٰ پر نظر رکھتے ہوئے اور  
 تو اب کے حصول کے لئے ہم جو خدمت اپنے  
 بوی بچوں کی کرتے ہیں اسے بھی عبادت قرار دیا  
 ہے۔ غرض مومن کا ہر کام ہی عبادت ہے۔ مگر  
 اس کا سو فی صدی پورا کرنا انسان کے لئے  
 ممکن نہیں۔

**خدا تعالیٰ کی جماعتیں**  
 جب نشی قائم ہوتی ہیں۔ ان کے ذرائع محدود اور  
 کم ہوتے ہیں۔ اور دشمن کے ذرائع بھی نسبت

بہت زیادہ وسیع اور اس کے سامان بہت زیادہ  
 مکمل ہوتے ہیں۔ پس ایسا تکلیف دہ پورا حاصل  
 کرنے کے لئے بھی خدا تعالیٰ کا خانہ خالی رہ  
 جاتا ہے۔ اور اسکو پورا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ  
 نے اگلا جملہ بیان فرمایا ہے۔ وایاک نستعین  
 کہ ہم تو اس کام کے لئے جتنی کوشش اور جہد  
 کر سکتے تھے کر رہے ہیں۔ لیکن اے ہمارے  
 خدا یا جو ہمارے کوشش اور سعی کے پھر بھی وہ کام  
 پورا نہیں ہوتا۔ جو ہمارے ذمہ لگایا گیا ہے۔  
 اسے خدا ہم باوجود کوشش کے وہ کام نہیں  
 کر سکتے۔ جہاں تک ہماری کوشش اور جہد و جد  
 کا سوال ہے ہم کریں گے لیکن پھر بھی جو خالی  
 اور کمزوریاں ہیں میں رہ جائیں۔ اسے خدا تو  
 خود انہیں پورا کر دے لاغرض انبیاء کے کاموں  
 کی تکمیل کے لئے دعا بہت اہم اور ضروری چیز  
 ہے۔ اور جب تک اس پر زور نہ دیا جائے وہ  
 کام پورے نہیں ہوتے۔

**انبیاء کے کام**  
 بیشک خدا تعالیٰ ہی کرتا ہے مگر بندے میں یہ احساس  
 تو ہونا چاہیے۔ اور اسے یہ اقرار تو کرنا چاہیے  
 کہ اس کام کو خدا تعالیٰ ہی کرے گا۔ اگر بندہ اس  
 کا اقرار نہیں کرتا۔ اور اسے اس چیز کا احساس  
 نہیں ہوتا کہ اس کام کو خدا تعالیٰ ہی پورا کرے گا۔  
 اور وہ اسکی ہمت اور استعانت سے مستغنی رہتا ہے  
 تو ہر ذرا خالی اور کمی کی طرف توجہ نہیں ہوتی خواہ وہ اپنی کوششوں  
 انتہائی ہمت اور پیار سے۔ لیکن اگر وہ اپنی کوششوں کو انتہائی  
 دیتا ہے اور پھر خدا تعالیٰ کے خانہ کو بھی خالی  
 تصور کرتا ہے۔ پھر مانتا ہے کہ یہ کام پورا نہیں ہوگا  
 جب تک خدا تعالیٰ کی مدد اور نصرت شامل حال نہ ہو  
 پھر اس اقرار اور احساس کے بندہ خدا تعالیٰ سے دعا  
 مانگتا ہے۔ تو اس کی مدد اگر اسکے کام کو مکمل کر دیتی  
 ہے۔ اور اسکی ناکامی کو کامیابی کے ساتھ بدل دالتی ہے  
 یہی وہ ہے کہ ہم دیکھتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ  
 وسلم ہمیشہ دعا پر زور دیتا کرتے تھے۔ جب

**بدر کی جنگ**  
 شروع ہوئی مسلمانوں نے تمام سامان جو ہاں جمع کر رکھا تھا  
 کھینچ لیا تھا۔ اور اپنی جانیں پیش کرنے کیلئے تیار کر رکھے تھے۔

تریاق اٹھرا۔ قیمت فی شیشی اڑھائی روپے۔ بمکمل کوڑن پچیس روپے۔ سالنے کا پتہ دو خانہ نور الدین جو مال بلنگ کھو



۱۵ اشتہار چھاپ دیا۔ جب ہم اشتہار چھاپا چکے تو حافظ روشن علی صاحب نے کہنے لگے۔ میں تو اب سونا ہوں۔ انہوں نے زمین پر سر رکھا۔ اور پانچ سینکڑ کے اندر مجھے ان کے خزانوں کی آواز آنے لگی انہیں مجھ سے مذاق کی عادت تھی۔ میں نے سمجھا۔ شاید مذاق کر رہے ہیں۔ اشتہار میں شاید کوئی بات رہ گئی تھی۔ میں نے حافظ صاحب کو آواز دی۔ اور پھر پھر آواز دہرائی۔ اور ان کے خزانوں کی آواز برابر آ رہی تھی۔ مجھ پر بھی اثر تھا۔ کہ وہ مجھ سے مذاق کر رہے ہیں۔ آخر میں گھاسو گیا۔ صبح اٹھ کر میں نے ان سے بات کی۔ انہوں نے کہا مجھے تو کچھ پتہ نہیں میں تو سو گیا تھا۔ میں بے شک بعض دفعہ ایسا بھی ہوتا ہے لیکن اکثر لوگ ایسے ہیں جو دس دس پندرہ پندرہ سنت تک بیٹے رہتے ہیں۔ پھر کہیں جا کر نیند آتی ہے۔ پید غورنگی نہی آتی ہے۔ پھر حرکت میں سستی پیدا ہونی شروع ہو جاتی ہے۔ اور پھر جیسے پانی میں کوئی چیز غائب ہو جاتی ہے۔ نیند آ جاتی ہے۔ اگر فارغ وقت کو دعاؤں میں لگا دیا جائے تو

**قومی ترقی**

اور اپنے کاموں کی اصلاح کے لئے دعا کی عادت پیدا ہو جائے گی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ فرمایا کرتے تھے کہ عشاء کی نماز کے بعد کوئی بات نہیں کرنی چاہیے۔ اس میں یہی حکمت تھی۔ کہ آخر یہ وقت کہیں تو صرف کیا جائے گا۔ اگر اس وقت میں ذکر الہی کیا جائے۔ تو یہی وقت ان کی روحانی ترقیت کا موجب بن جائیگا۔ پس میں دوستوں کو

**توجہ دلانا ہوں**

کہ جو کام ہمارے سپرد کئے گئے ہیں۔ وہ اتنے وسیع ہیں۔ کہ بظاہر وہ ناممکن نظر آتے ہیں اور ہم بھی سمجھتے ہیں۔ کہ یہ ناممکن ہیں۔ اگر ہم اپنی انتہائی کوشش اور جدوجہد بھی کر لیں۔ اگر ہم ہر قسم کی قربانیاں بھی کر لیں۔ تب بھی ہمارے کام ادھورے اور نامکمل رہ جاتے ہیں اور جب تک ہمارے کام مکمل نہیں ہو جاتے ہم فتح نہیں پا سکتے۔ اس لئے ضروری ہے کہ خود تعالیٰ کی طرف سے مدد آئے اور خدا تعالیٰ کی مدد کو لانے کے لئے ایقانہ نستعین پر عمل کرنا ضروری ہے اگر تم اپنی پوری جدوجہد طرح کرنا اور ساری کوششوں سے لگا دو۔ پھر بھی وہ کام نہیں چلیگا۔ مگر کام چل جاتا تو خدا تعالیٰ ایسا کعبہ کے ساتھ ایسا نستعین فرمادے۔ اس میں یہی نصیحت ہے کہ تم پوری پوری جدوجہد کرو لیکن اس پر توکل نہ کر بیٹو۔ بیشک تم کوشش اور جدوجہد کرتے ہو تو پوری کوشش ہو۔ تم جو قربانی کر سکتے ہو پورے زور سے کر لو کہ تم جو چیزوں میں خوب بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہو۔ تم روزوں کے پابند ہو تو تم زکوٰۃ پوری

دیتے ہو۔ تم حاجتمندوں کی مدد کرتے ہو۔ تم خدمت خلق کرتے ہو۔ لیکن پھر بھی اگر کامیابی حاصل کرنا چاہتے ہو۔ تو خدا تعالیٰ سے مدد طلب کرو۔ اگر ایسا نستعین پر تم پوری طرح عمل نہیں کرتے۔ تو یہ کامل عبودیت نہیں۔ کامل عبودیت اس وقت ہی حاصل ہوتی ہے۔ جب ایسا نستعین پر بھی عمل کیا جائے۔ پس جماعت کے دوستوں کو

**رسمی دعاؤں**

کے لئے کہنا چھوڑ دینا چاہیے۔ جب کوئی شخص کسی سے کہتا ہے کہ وہ اس کے لئے دعا کرے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ خود بھی دعا کرے۔ اگر وہ مجھ کو دعا کے لئے کہتا ہے۔ یا اور کسی کو دعا کے لئے کہتا ہے۔ اور آپ دعا کے لئے کافی وقت نہیں نکالتا۔ تو اللہ تعالیٰ دوسرے کے دل میں بھی دعا کے لئے تحریک نہیں کرتا۔ یہ روحانی چیز ہے۔ بعض لوگ مجھے دس دس دفعے لکھ دیتے ہیں۔ دفعہ سمجھا کر تو نہیں رکھے جاتے۔ میری عادت ہے۔ کہ دفعہ پڑھنے وقت دعا کرتا جاتا ہوں۔ لیکن میرا تجربہ ہے۔ کہ بعض دفعہ کسی کی طرف سے ایک ہی خط آتا ہے۔ تو اس کے لئے دعا اس زور سے نکلتی ہے کہ وہ قبولیت کا موجب ہو جاتی ہے۔ حالانکہ مجھے اس کا علم بھی نہیں ہوتا۔ اور نہ وہ میرا جانا بوجھا ہوتا ہے۔ وہ دفعہ حقیر اور سادہ ہوتا ہے۔ مگر اسے پڑھ کر ایک بجلی سی پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اتنے زور کے ساتھ دعا نکلتی ہے کہ میں سمجھ لیتا ہوں کہ اس کا کام ہو گیا۔ لیکن بعض کے بیٹس بیٹس دفعے آتے ہیں۔ بیشک ان کے لئے بھی دعا نکلتی ہے۔ اور ان کے لئے بھی میں دعا کرتا ہوں۔ لیکن اس کے پچھلے بھی نہیں ہوتی۔ کیونکہ اس کے لکھنے والا دعا کا قائل نہیں ہوتا۔ پونہی رسمی طور پر دعا کے لئے لکھ دیتا ہے۔ اس کے

**مال باپ احمدی**

ہوتے ہیں۔ یا درست احمدی ہوتے ہیں۔ وہ دعا کے قابل ہوتے ہیں۔ وہ اسے کہتے ہیں۔ تم ان سے بھی دعا کے لئے کہنا تو وہ لکھ دیتا ہے۔ لیکن بوجہ اخلاص اور جوش کے نہ ہو سیکے دعا کرنے والے کے اندر بھی ایسی تحریک پیدا نہیں ہوتی۔ اگر دعا کرنے والے کے اندر بھی اخلاص پایا جاتا ہے وہ دعا کی اہمیت کو سمجھتا ہو۔ اور پھر وہ کسی کے پاس جاتا ہے اور اسے دعا کے لئے کہتا ہے تو قدرتی طور پر اس کے اندر دعا کی تحریک پیدا ہوتی ہے۔ لیکن اگر اس کے اندر خود جوش اور اخلاص نہیں اسے دعا کی قبولیت پر یقین نہیں۔ وہ اپنی جدوجہد اور کوشش پر توکل کر لیتا ہے۔ تو اس کا نتیجہ کچھ بھی نہیں نکلتا۔ کیونکہ دعا جو جوش اخلاص اور یقین کے بغیر قبول نہیں ہوا کرتی۔ بعض اپنے کاموں

کے علاوہ ہمیں یہ دعا بھی کرنی چاہیے۔ کہ اے خدا جس حد تک ہماری طاقت تھی۔ ہم نے کوشش کی۔ اب تو ہی اس کام کو پورا کر دے۔ کیونکہ یہ کام اب ہماری طاقت سے باہر ہے تم اپنے فریض کو ادا کرنے کی طرف توجہ کرو۔ اگر تم دعا کرنے رہو۔ تو مجھے

**خطبہ کی ضرورت**

کسی ہی نہیں۔ اگر تمہارے اندر کمزوریاں اور خامیاں ہیں۔ اور تم دعا کرتے ہو۔ کہ خدا یا تو ان کمزوریوں اور خامیوں کو دور کر دے۔ تو تمہاری دعا ہی ان کو دور کر دیگی اگر تم نمازوں میں کمزور ہو۔ اور تم دعا کرتے ہو۔ کہ خدا تعالیٰ تمہاری اس کمزوری کو دور کر دے اور تمہارے اندر اس کمزوری کا احساس پایا جاتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ تمہاری کمزوری کو دور کر دے گا۔ اور تم خود بھی نمازوں میں پابندی اختیار کر دے گے پھر حال اللہ تعالیٰ کی مدد اس وقت ہی آئے گی۔ جب تم خود بھی اپنے اندر تفسیر پیدا کرو۔ اگر تمہارے

اندرونی جوش اور اخلاص ہے اور پھر تم دعا کرتے ہو۔ تم کامیاب ہو جاؤ گے۔ ورنہ کامیابی تمہیں حاصل نہیں ہو سکتی۔ پس ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ تم اپنے اندرونی جوش اخلاص اور دعا پر

**یقین پیا کرتا**

میں جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ خصوصاً زبور انور کو۔ کہ وہ اپنے اندر دعا کرنے کی عادت پیدا کریں۔ پر اسے لوگوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا زمانہ دیکھا ہے اور ان کے اندر دعا کرنے کی عادت پائی جاتی ہے۔ اب زبور انور کو بھی اپنے اندر یہ عادت پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ خدا تعالیٰ کے سامنے رکنے کی ضرورت اور فریضہ کی عادت ڈالنی چاہیے۔ اگر وہ پورے اخلاص یقین اور جوش لکھتا ہے تو خدا تعالیٰ کی مدد آئے گی۔ جو ان کی حالت کو بھی درست کر دے گی۔ اور کامیابی کے راستے بھی ان کے لئے کھول دے گی۔

**ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام**

**دعا کرنیوالا کبھی ضائع نہیں ہوتا**

”میں پھر نصیحت کرتا ہوں۔ کہ تم اپنے نفسوں کا مطالعہ کرو۔ ہر ایک بدی کو چھوڑ دو۔ لیکن بدیوں کا چھوڑ دینا کسی کے اپنے اختیار میں نہیں۔ اس واسطے لاتوں کو اٹھ کر تہجد میں خدا کے حضور دعائیں کرو۔ وہی تمہارا پیدا کرنے والا ہے۔ خلقکم و ما تعملون۔ پس اور کون سے جو ان بدیوں کو دور کر کے نیکیوں کی توفیق تم کو دے۔ بعض لوگ کم ہمت ہوتے ہیں تم ایسے مت بنو۔ کسی کی پردہ نہ کر دو خواہ جذبات نفسانی پیسے سے بھی زیادہ جوشش ماریں۔ پھر کبھی مایوس نہ ہو۔ یقیناً خدا رحیم کریم اور حلیم ہے وہ دعا کرنے والے کو ضائع نہیں کرتا۔ تم دعائیں مصروف و مہوار اس بات سے مت گھبراؤ کہ جذبات نفسانی کے جوشش سے گناہ صادر ہوتا ہے۔ وہ خدا رب کا حاکم ہے۔ وہ چاہے تو فرشتوں کو بھی حکم کر سکتا ہے کہ تمہارے گناہ نہ لکھے جائیں۔ دیکھو دعا کے ساتھ عذاب جمع نہیں ہوتا۔ مگر دعا صرف زبان سے نہیں ہوتی۔ بلکہ دعا وہ ہے کہ

جو منگے سو مر رہے۔ مرے سو منگن جا

ہر ایک جو دعا کرتا ہے۔ اسے ضرور دیا جاتا ہے۔ آپ کو ٹھنکا نہیں چاہیے۔ اور بد ظن نہیں ہونا چاہیے۔ اخبار بدر ۱۰ جنوری ۱۹۰۷ء

**احمدیہ انٹر کالجیٹ الیوسی ایشن کا سالانہ انتخاب**

۸ دسمبر ۱۹۲۶ء بروز ہفتہ بعد نماز مغرب نیو ہوسٹل میں احمدیہ انٹر کالجیٹ الیوسی ایشن کا غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں آئندہ سال کے لئے نئے عہدیدار منتخب کئے گئے۔ انتخاب کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔

- (۱) پریذیڈنٹ۔ مرزا طاہر احمد صاحب متعلم بی ایس سی گورنمنٹ کالج لاہور
  - (۲) جنرل سیکریٹری۔ خواجہ نذیر احمد صاحب متعلم ایم ایس سی گورنمنٹ کالج لاہور
  - (۳) سیکریٹری مال۔ لئیق احمد صاحب متعلم گورنمنٹ کالج لاہور
- مندرجہ ذیل عہدے پریذیڈنٹ کی طرف سے نامزد کئے گئے۔

چائنٹ سیکریٹری۔ بشارت احمد صاحب۔ متعلم بی ایس سی ٹی آئی کالج

ناظم شعبہ نشریات۔ حضرت معذّر علی صاحب متعلم لاہور۔



# فضل عمر (تحریک) انڈسٹریز کا تیار کردہ صابن آج بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ لاہور کی گلی میں ۱۰/۱۰ فی سیر مل سیکھا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## نومبر کے مہینے میں برطانیہ نے پاکستان کو کافی تنہا کر رکھا

### بورڈ آف ٹریڈ کے اعلیٰ درجہ شمار کرنے

لندن ۳۳ ستمبر برطانیہ نے اس سال ۱۳ اکتوبر کو ختم ہونے والے دس ماہ کے عرصے میں ۱۳۸۶۶۳۵۲ پونڈ کی مالیت کا سامان روانہ کیا اور پاکستان سے برطانیہ نے ۸۸۲۹۳۱۷ پونڈ کی مالیت کا سامان درآمد کیا اسی عرصے میں برطانیہ نے ہندوستان کو ۵۳۶۳۰۹ پونڈ کی مالیت کا سامان روانہ کیا اور ہندوستان کے ۷۸۳۳۰ پونڈ کی مالیت کا سامان درآمد کیا۔

یہ اعداد و شمار بورڈ آف ٹریڈ کی طرف سے کل شائع کئے گئے ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ دونوں مستعمرات کو نومبر کے مہینے میں سامان روانہ کرنے کے معیار کو قائم رکھا گیا ہے۔

پچھلے ماہ پاکستان اور ہندوستان کو جو مشینیں روانہ کی گئی ہیں ان میں سے جو گاڑیاں روانہ کی گئی ہیں ان کی قیمت ۱۹۹۱۶۲۶ پونڈ ہے۔ اس کے مقابلے میں اکتوبر میں جو گاڑیاں روانہ کی گئی تھیں ان کی قیمت ۱۳۶۳۰ پونڈ تھی۔

دیگر سامان جو پاکستان اور ہندوستان کو روانہ کیا گیا ہے۔ ان کی قیمت مندرجہ ذیل ہے۔ ماہ اکتوبر کی قیمت بریکٹ میں بتائی گئی ہیں۔

لوہے اور فولاد کی نجی ہوئی اشیاء کی قیمت ۵۶۹۲۷ پونڈ (۸۳۰۱۳ پونڈ) ہے۔ دھاتوں کی نجی ہوئی اشیاء کی قیمت ۴۵۱۰۹ پونڈ (۲۲۸۱۰۹ پونڈ) ہے۔ بجلی کے سامان کی قیمت ۸۱۰۰۷۲ پونڈ (۶۶۳۸۵۹ پونڈ) ہے۔ ادنیٰ کپڑے کی قیمت ۳۳۸۷۷ پونڈ (۷۶۲۷۲ پونڈ) ہے۔ کیمیاوی اجزاء اور ادویات کی قیمت ۸۲۷۹۷ پونڈ (۱۱۶۸۰۰ پونڈ) ہے۔ اور متفرق مصنوعات کی قیمت ۸۷۴۸ پونڈ (۷۷۲۱۸ پونڈ) ہے۔ (اسٹار)

## سیناں کے وزیر اعظم کی عوام پاشا سے ملاقات

قاسم ۲۳ ستمبر نیشنل مسلم فاسٹن برلین کے وزیر اعظم ریاض السلیح نے عوام پاشا سے گفت و شنید کی۔ اس کے بعد عوام پاشا نے کہا کہ عرب لیگ کے اجلاس کی تاریخ مقرر کی گئی۔ اور مشرق اردن کے نظریے کی پوری طرح وضاحت نہیں ہوئی۔ سعید پاشا شاہ عبداللہ کو رکنوں کو فرار وادوں کو عملی جامہ پہنانے سے باز رکھنے میں کلیان ہو گئے ہیں۔

## برطانیہ میں فوجی خدمت کی میعاد بڑھادی گئی

لندن ۲۳ ستمبر جو وہ عبوری دور کے بعد برطانیہ میں فوجی خدمت کی میعاد ایک سال سے بڑھا کر ڈیڑھ سال کر دی گئی ہے۔ یہ فیصلہ دارالعوام میں ایک غالب اکثریت سے ہوئی اور قدامت پسند اور لبرل پارٹی نے بھی اس کی حمایت کی۔ اس سلسلے میں سول منظور ہوا۔ اس کے ماتحت یہ فیصلہ بھی ہوا کہ سرگرم فوجی خدمت کے بعد "ریٹائرڈ" میں رہنے والوں کو بدستور سامان دن کی عملی تربیت دی جائے گی۔ پولیٹیشن کے ریٹرنے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے بین الاقوامی صورت حالات مسلح فوجوں کی بوجہ وہ کیفیت اور جنگ کے بعد دماغ پر جو براہی رقوم صرف ہوئیں۔ ان کے بارے میں سوال پوچھے۔ اس موقع پر وزیر کابض یہ تھا کہ وہ بل کے جو ازمیں دلائل پیش کرے

دائرہ فاع سٹر الگ ریٹرنے کہا۔ جنگ کے بعد سے اس وقت تک باقاعدہ فوجوں میں ڈھائی لاکھ کے قریب افراد بھرتی ہو گئے ہیں۔ اگر ہم پہلی عالمگیر جنگ کے بعد کے اعداد و شمار سے مقابلہ کریں۔ تو ہم اس نتیجہ پر پہنچیں گے کہ اس دفعہ حالت بہتر ہے۔ کیونکہ پہلے سیکاری عام ہونے کے باوجود بھرتی کم تھی اس دفعہ بھرتی کم ہے۔ لیکن بھرتی زیادہ لیکن اس سے سمندر پار بھیجی جانے والی فوج اور فوجی خدمت کے لئے افراد کی تربیت کی ضرورت پوری نہیں ہوتی۔ اس لئے اس جنگ کے بعد اس اصول کو مستقل حیثیت دے دی گئی۔ کہ زمانہ امن میں بھی جبری بھرتی ہو سکتی ہے۔

الفضل میں شہادینا کلید کا میا بی ہے

سرکاری اطلاع: ۲۳ ستمبر جو مسلمان زائرین لاہور سے ۲۴ ستمبر کو ہندو شریفی جانا چاہتے ہوں وہ عبدالصمد ڈپٹی ہونو سیکرٹری دھرمی پنجاب رسول سکرٹریٹ لاہور کو دفتر میں ملیں اور سفر کے ضروری اخراجات

**زوجہ عاشق کلان** خاص کے معرہ میں پہنچنے کے خون میں جذبہ جاتی ہے اور اسکے لطیف اسبڑھوں کے مرکز اول میں تحریک پیدا کرتے ہیں اور یہاں سے اس کے میں بھی موت کی لہریں دوڑ جاتی ہیں مردانہ قوت کے لئے منظر چہرے۔ ایک ماہ کو اس جو وہ روپے دو ہفتہ کو اس ماہ ایجنسی کو نو روپے کی پینی جو ڈائل بلڈنگ - لاہور - طیبہ عجائب گھر پوسٹ بکس ۲۸۹ لاہور

**دونوں جہان میں فلان**  
**پانے کی راہ**  
**کارڈ آنے پر مفت**  
**عبداللہ الدین سکندر آباد**

## احمدیہ اسپیس کے قرب میں رقبہ برائے فروخت

پندرہ سو ایکڑ ارضی جو کہ ہماری ملکیت ہے بر قسم کے جھگڑوں سے آزاد ہے۔ کچھ ایسی ہے۔ یہ رقبہ ضلع قھر پار کر سندھ میں ہے۔ آب و ہوا اور شکر اور معتدل۔ بہر باقی با فراغت رقبہ آباد شدہ ریلوے سٹیشن کے ارد گرد کیاس گہوں۔ کماؤ۔ کی فصل کے لئے موزوں۔ قیمت اراضی۔ رقبہ کی حیثیت کے لحاظ سے چار ہزار سے ہزار روپے تک اگھا رقبہ لینے والے کیلئے رعایت ہوگی۔ خواہشمند احباب خط و کتابت ضائع نہ کریں۔ موقع پر پہنچ کر ارضی لیں۔ ریلوے سٹیشن فضل بھیرو۔ دھاکار، خان محمد عبداللہ خان اف مالیک کو ملے۔ فضل بھیرو سندھ (Sindh) AL Bhamra

## جلا لانا

کے اہتمام پر جہاں آپ بے شمار روحانی برکات لئے ہو اپنے گھروں کو واپس لوٹیں گے۔ وہاں آپ اپنے ہر تحریک جدید کی صنعت کا تیار کردہ ویسی صابن اپنی کچھ کی گھر یلو ضروریات کے لئے ضرور اپنے ہمراہ لیتے ہیں کیونکہ اس تجارت کا واحد مقصد ان برکات کو دیکھنے کے آخری کنارہ تک پہنچانا ہے۔

جلد گاہ میں مختلف مقامات پر فروخت کا انتظام ہوگا۔ اللہ

## طیبہ عجائب گھر کے مرکبات یونیورسٹی لاہور سے طلب فرمائیں

# مشرق وسطیٰ میں یہودی حکومت کا قیام ساری اسلامی دنیا کیلئے ایک مستقل خطرہ بن جائے گا۔

## اس وقت عرب ممالک میں باہمی مواصلات کے سلسلے منقطع ہو چکے ہیں

اور جس کی آزادی سخت خطرے میں ہے۔  
 آخر میں آپ نے فرمایا۔ وہ دن دور نہیں جب عرب ممالک اور پاکستان میں دونوں ممالک کے باشندوں کی آمد و رفت عام ہو جائے گی اس وقت دونوں طرف اُردو اور عربی بولنے والے انشاء اللہ عام ملیں گے۔ پریس کانفرنس میں تقریرات اسلامی کے انچارج مسٹر محمد اسد اور محکمہ تعلقات عامہ کے ڈائریکٹر مسٹر نور احمد بھی موجود تھے (نامہ نگار خصوصی)

**ریاستوں سے گفت و شنید کر نیوالی کمیٹی**  
 کراچی ۲۳ دسمبر کو میان وزیر اعظم کے مکان پر پاک و سنیوں کی ریاستوں سے گفت و شنید کر نیوالی کمیٹی کا اجلاس منعقد ہوا۔ مسٹر بیات علیاں نے صدارت کی۔ معلوم ہوا ہے کہ دوسرے معاملات کے علاوہ کمیٹی نے سوہ سرح کے گورنر مسٹر امبروس ڈنڈس اور بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ مسٹر سی۔ ای۔ دیوی سوج کی شہادتوں کی سماعت کی (اشارہ)

**پاکستان جاپان سے پاور پلانٹ خریدے گا۔**  
 کراچی ۲۳ دسمبر معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان جاپان سے چند پاور پلانٹ اور بجلی کا دوسرا سامان خریدیگی۔ یہ ایشیا ویاں درآمد کے لئے تیار ہیں۔ توقع ہے کہ پاکستان کی وزارت صنعت کا ایک انفرمک کی ضروریات کیلئے موزوں پلانٹ کا انتخاب کرنے کے لئے جاپان کیلئے روانہ ہو جائے گا۔ (اشارہ)

دیگر اسلامی ممالک جن میں سے افغانستان کے بعد اب پاکستان میں پونجی بھی کے اپنے مسائل بھی ہماری نظر سے اوجھل نہیں۔ لیکن میں سید مٹمن پاکستان کی حوصلہ افزائی پر جس کے دکانبر نے میں فلسطین کو پاکستان ہی کا مسئلہ سمجھنے کا یقین دلایا ہے اور پاکستان کے وزیر خارجہ جو دھری محمد ظفر اللہ خان نے تو مجلس اقوام متحدہ میں عرب ممالک کا مسئلہ جس کامیابی اور محنت سے پیش کیا ہے عرب اقوام اس کے لئے ہمیشہ مرہون رہیں گی۔

ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے الیہ السلام نے کہا کہ لڑائی شروع ہوتے ہی پہلے پل عرب افواج کافی پیش قدمی کر گئی تھیں۔ اور اگر مجلس اقوام متحدہ محکم سے ہم پر پہلا ہتھیار نہ ٹھونسٹی تو جنگ کا پانسہ نہ پلٹتا اور تل ابیب اس وقت ہمارے ماتھے پر ہوتا ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے وفد کے دوسرے رکن شیخ عبداللہ خوشیہ نے کہا کہ فلسطین پر حکومت کرنے کا حق دراصل فلسطینی عوام ہی کو حاصل ہے شاہ عبداللہ یا دیگر کسی بادشاہ کو نہیں۔ اور میں ترجیح ہوں۔ کہ شاہ عبداللہ اپنے آپ کو آخر کس فلسطین کا بادشاہ بنا رہے ہیں۔ اس کا جس کے چاروں طرف جنگ کے شعلے بھڑک رہے ہیں۔

فلسطین کے محکمہ تعلیم کے ڈائریکٹر الیہ السلام نے کہا کہ ایک آف نیشنل اور مجلس اقوام متحدہ نے آج تک اپنی طرف سے جو سب سے بڑا کام کیا ہے وہ یہی ہے کہ وہ عربوں پر اس یہودی حکومت کو خواہ مخواہ مسلط کر دینے میں کامیاب ہو گئی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ ہمارا دشمن طاقتور ہے۔ اس کے پاس اسلحہ ہے کئی گنا زیادہ اور فوجی طاقت اور دیگر ذرائع بھی ہم سے وافر اور کامیاب ہیں۔ بلکہ وہ تو ایک ایسی قوم ہے جس کے ہاتھ میں امریکہ اور برطانیہ تک کی حکومتیں کچھ بنتی ہی ہوئی ہیں۔ لیکن ان کی موجودہ کامیابی عارضی ہے ہمارے دل میں اسلام کی تڑپ کی ایک ایسی جگہ رہی ہے جس سے یقیناً آگ نہ آک دن ایسی آگ بھڑک اٹھیں گی۔ جو دشمن کو جلا کر خاک سیاہ کر دے گی۔ لیکن ہمیں اس جذبہ کو آخر تک جاری رکھنے کے لئے جس کے متعلق میں کہہ نہیں سکتا کہ وہ ایک سال تک جاری رہیگی یا ہمیں دس سال بلکہ سو سال تک جاری رکھنی پڑے گی ہمیں ساری دنیا کے ممکن تعاون اور امداد کی ضرورت ہے اور ہمارا ایمان آنا اسی تعاون کی قریب کرنے کیلئے ہے

لاہور ۲۳ دسمبر۔ فلسطینی وفد کے ارکان شیخ عبداللہ خوشیہ الیہ السلام نے آج لاہور کے مقامی جریدہ نگاروں کی کانفرنس میں مجروح و معلوم فلسطینی عوام کا پیغام سناتے اور اپنے پاکستان میں آنے کی مشن کی وضاحت کرتے ہوئے کہا ہماری جدوجہد صرف اپنی بقا کے لئے ہی نہیں۔ بلکہ ساری اسلامی دنیا کے بقا و قیام کے لئے ہے۔ ہمارے اقدامات جارحانہ نہیں ہیں۔ ہم کسی سے کچھ چھیننا نہیں چاہتے۔ ہماری جنگ حق کے لئے ہے اور دشمن کے عزائم باطل۔ ایک بین حقیقت ہے کہ فلسطین میں جو مشرق وسطیٰ میں ایک نہایت ہی اہم مقام ہے یہودی حکومت کا قیام نہ صرف عرب ممالک کیلئے بلکہ ساری اسلامی دنیا کے لئے ایک مستقل خطرہ بن کر رہ جائے گا۔

فلسطین کو دراصل مشرق وسطیٰ کے مابین ایک نہایت ہی اہم سنگم کی حیثیت حاصل ہے ابھی کہ یہودیوں کو اس کے ایک ہی حصے پر تسلط حاصل ہوا ہے۔ لیکن عالم یہ ہے کہ مصر اور شام۔ مصر اور لبنان اور مصر و مشرق اردن کے مابین مواصلات کے سلسلے منقطع ہو چکے ہیں۔ یہودی اور برائی سفر پر خط ہو چکے ہیں اور ہمیں یہ چھوڑنا پڑا ہے

## اسلام کیونرم کا خاتمہ کرے گا

### مسٹر فلیس پرائس پالیٹک کلبیان

لندن ۲۳ دسمبر۔ دنیائے اسلام کے متعلق اپنے مقالات کے سلسلہ پارلیمنٹ کے ممبر مسٹر پرائس فلیس نے ایک مقالہ میں افغانی ترکستان سے رومرازیج کہ مرکزی ایشیا کے اس علاقہ میں اسلام نے تین دوسرے مذاہب کے اثر کا خاتمہ کر دیا۔ اور ممکن ہے کہ وہ کیونرم کے لادین چھوٹے مذہب کا بھی خاتمہ کر دے

مرکزی ایشیا کے اس تمام علاقہ میں اٹھویں صدی سے اسلام ایک مسلمہ مذہب ہے۔ اور وہ بدھ و ہندو مذاہب یا ایرانی ثقافت کے مقابلہ میں وہاں زیادہ عرصہ قائم رہا۔ سرحد کے پار روسی علاقہ ہے۔ جہاں مادی ترقی کو ۳۰ سال ہوئے ہیں۔ مسلمان عورتیں آزاد ہیں۔ اور وہ ایک جدید حکومت قائم کرنے میں اپنے مردوں کی مدد کرتی ہیں۔ لادینی مذہب نے جو کارل مارکس کی نظریوں پر مبنی ہے۔ مشرق وسطیٰ اور جہاز میں کچھ کامیابی حاصل کی ہے اور اسے اور بھی کامیابی حاصل ہوگی۔ اسکی کامیابی اسی وقت رکے گی۔ جب اس کا مقابلہ ایسے لوگوں سے پڑے گا۔ جن کے نظریات اور نظریں انتہائی مضبوط ہے۔ جتنا کہ اسکے مبلغین کا۔ (اشارہ)

## ہندوستان اور لنکا کے درمیان فضائی معاہدہ

نئی دہلی ۲۳ دسمبر۔ ہندوستان کے وزیر مواصلات مسٹر رفیع احمد قدوائی اور ہندوستان میں لنکا کے ہائی کمشنر مسٹر ایم ڈی بیو ایچ ڈی سوسا نے کل نئی دہلی میں ہندوستان اور لنکا کے حکاموں کی جانب سے دونوں ملکوں کے درمیان فضائی مسافرت کے ایک باہمی معاہدہ پر دستخط کر دیئے۔ یہ معاہدہ آئندہ سال میں لنکا کے وزیر ریلوے اور دکن سر جان کوئی کی زیر سرکردگی لنکا کے وفد اور ہند سے تائب وزیر مواصلات مسٹر نور شہید لال کی قیادت میں ہندوستان وفد کے درمیان نئی دہلی میں گفت و شنید کا نتیجہ ہے یہ معاہدہ بھی اسی طرز کا ہے۔ جس طرز پر پہلے حکومت ہندوستان دوسرے ملکوں مثلاً امریکہ سے باہمی فضائی معاہدہ کر چکی ہے۔

## ہندوستان میں صنعتی بے اطمینانی کا دور دورہ

نئی دہلی ۲۳ دسمبر۔ سرکاری طور پر جو جائزہ لیا گیا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس سال صنعتی تعلقات میں پچھلے سال کی نسبت کسی قدر ترقی ہوئی ہے۔ اگرچہ ۱۹۴۷-۴۸ کے درمیانی عرصے کے مقابلے میں ابھی تک حالات ناقابل اطمینان ہیں۔ اعداد و شمار سے پتہ چلتا ہے کہ اس سال کے پہلے سہ ماہ میں صنعتی جھگڑوں کا بنا پر کام بند ہونے کی وجہ سے ۶۳ لاکھ دن کی مزدوری کا نقصان ہوا ہے۔ اس کے مقابلے میں ۱۹۴۷-۴۸ میں ۱۹ لاکھ دن کی مزدوری کا نقصان ہوا تھا۔ جولائی کے بعد سے جن جن علاقوں میں صنعتی کارخانے بند ہوئے ہیں وہ بنگال اور بھارت کے علاقے ہیں کال میں پٹ سن اور انجینئرنگ کی صنعتوں میں بے اطمینانی بہت ہی زیادہ ہے۔ پٹ سن کی صنعت بہت سی پرنٹنگ میٹریں ہیں۔ ۱۹۴۷-۴۸ کے پہلے سہ ماہ میں ۱۹ لاکھ دنوں کی مزدوری کا نقصان ہوا۔ بھارت میں پارچہ بانی کی صنعت کے علاوہ بھارتی سری صنعتوں میں بھی پھیل گئی ہے۔ اس کی وجہ سے وہ جہاں سے کہ دوسری صنعتوں میں کام کرنے کے مزدوروں نے یہ مطالبہ کیا کہ اس قدر مزدور پارچہ بانی کی صنعت میں کام کرے۔

## قاہرہ میں اٹشردگی سے نقصان

قاہرہ ۲۳ دسمبر۔ آج صبح قاہرہ کے ایک بڑے محلہ جاتی اسٹور میں آگ لگ جانے کی وجہ سے کئی ہزار پونڈ کا نقصان ہوا۔ آگ سے پہلے پہلی منزل پر لگی۔ اور عورتوں کے کپڑے۔ سگ اور صوت کی بجی ہوئی ایشیا بر باد ہو گئیں۔ پانی نہ نیچے کے صحن میں

## ۱۴ مزدوروں کو تنہائی لادلس ملتا ہے۔ اسی قدر نہیں بھی دیا جائے۔

صنعتی گریڈ کی بنیادی وجہ زیادہ تنخواہوں کا مطالبہ ہے۔ اسکے ساتھ ساتھ ملازمین کے متعلق جھگڑے بھی بڑھ رہے ہیں۔ ملازمین کے جھگڑوں کی وجہ مزدوروں میں تخفیف اور ان کو برحالت کے بھاننے اور کارخانہ زداروں اور مزدوروں کے درمیان اختلافات ہے۔ (اشارہ)

نقصان پہنچا۔ یہ اسٹور پہلے ایک یہودی مالک کی ملکیت تھا اور حالی میں دس مشینوں کا مالک کے کاٹھن کے زیر کنٹرول آیا تھا۔ اٹشردگی کے اسباب کی تحقیقات کی جا رہی ہے۔ (اشارہ)

الفضل میں اشتہار دے کر اس کی کاپی لے سکتے ہیں